

OMAHA

— V pondělí, po jednoročním pobytu v Americe, odejel z Omahy pan Josef Kudrnáč, mladý inteligentní krajan, aby opět trvale ve staré vlasti se usídlil. Z New Yorku vypluje po lodi 7. června a sice do Hamburku a odtud nejprve zajede se podívat do svého rodiště, Nechanice, v Čechách, načež odeběře se do Pešti v Uhrách, kde na jedné velké bance výnosné místo nastoupí. Pan Kudrnáč před rokem přijel do Ameriky, aby zde bratra svého p. Fr. Kudrnáče, v Seattle, Wash., usazeného navštívil a také tuto zemí chtěl sobě poněkud blíže prohlédnouti a s poměry zdejšími se seznámiti. Navštívil všechna důležitější místa na Pacifiku a až do Arizony též se podíval. V Omaze celkem dlel asi 3 měsíce, ubytován byv v domácnosti p. Sedláka. Nadějněmu mladému krajanu přejeme, aby esta jeho byla příjemná; jakož i pobyt ve staré vlasti slibný. Doufáme, že pan Kudrnáč časťmí dopisem na nás vzpomene.

— Francisco Guidice, bývalý italský zaměstnanec dráhy North-western, byl vsazen minulého týdne do okresního vězení v Council Bluffs na podezření, že zavraždil Howarda Jonesa, v úterý v noci, podřezav jeho hrdlo nožem nebo břitvou. Byly učiněny rozsáhlé přípravy k tomu, aby bylo zamezeno lynčování. Také Bill Poreh, který pracoval u Guidiceem, jest zavřen, protože panuje domněnka, že ví více o této vraždě. Mino něho šerif Lindsay zatknuv ještě dva přítele Guidiceovy, ale po přísném výslechu je pustil na svobodu. Ve středu roznášely se po městě pověsti, že chátu vezme právo sama do ruky a proto bylo učiněno vše možné, aby se tomu zamezilo. — Jones, který byl strojníkem, odešel z práce pět minut před jedenáctou minulého úterý v noci. Ale již krátce po jedenácté hodině připotácel se do kanceláře, drže své hrdlo a snaže se patrně pronésti jméno vrahova. Pak uchopil kousek papíru a chytil se napsati jméno vrahova a zase a nezdarem. Ruka se mu přilila chvěla. Podalho se mu přece pronésti "dago", při čemž učinil slabý posunek, ukazuje na své hrdlo. — Mezi dělníky se mluvilo, že Guidice byl zaměstnán u společnosti před nějakým časem a že si jednou na Jonesově žádal pro jakési nedopatření. Později Jonesovi vyhrožoval a byl propuštěn. V posledních dnech potuloval se kolem budovy, kde pracoval Jones a kterých dělník udal, že se ptal, kdy Jones večer odehází domů. V předběžném výslechu popřel vsažení vinu. — Rozzařený dav lidí vytloukal okna v Council Bluffs ve čtvrtek večer a způsobil za několik tisíc dolarů škody a proto byly učiněny všechny přípravy, aby bylo zamezeno dalšímu řádění chátry. Byla připravena milice a ustanoveno vyhlášení stanné právo, budou-li se výtržnosti opakovati. — Ve čtvrtek večer byla policie tařka bezmocna. Několik tisíc lidí shromáždilo se před vězení. Pak byl poslán výbor sedmi mužů do vězení, aby je prohledal. Prohledání trvalo dvaacet minut. Kožečně mluvčí komise objevil se ve věždu a pravil: "Gentlemen, prohledali jsme celé vězení důkladně, ale náš muž tam není. Nyň jediná věc, kterou vám mohu říci, jest, že-li praví Američané, vyžánte všechny "dago" z města." Nesmírný křik oval se ze zástupu. Pak někdo zvolal: "Prohledejte radnici!" Zástup táhl před radnici. Městské vězení bylo důkladně prohledáno, ale bez očekávaného výsledku. Potom táhl zástup dále s různými výkřiky, mezi nimiž často ozývalo se: "Amerika Američanům!" Cestou, kudy táhl, pustošil přibytky a obchody Itálů a Řeků. Několik lidí bylo zbito. Jednomu starému muži bylo ukradeno 150 dolarů, které měl schovány pod matrací. Byly to jeho úspory z těžké práce. — Z pátku na sobotu mělo obyvatelstvo neklidnou noc. Za dne šířily se totiž pověsti o tom, že budou se opakovati výtržnosti ve zvečnění míře, ale ustala se tak. Scházely se sice tu a tam menší zástupy lidí, ale byly vždy ihned

rozehnány. — V sobotu bylo konáno zvláštní zasedání velké poroty okresu Pottawattamie, což bylo uznáno za nutno vzhledem k minulým shluknutím. Porotě bylo oznámeno mnoho jmen osob, které účastnili se nepokojů, jakož i jména četných svědků. Velká porota bude míti mnoho práce nyní. Její zasedání prodlouží se na neurčito. Do pondělí zavřeno bylo sedm lidí, mezi nimi jeden bez určitého zaměstnání. Jsou to vesměs mladí lidé pod 22 let. Přes to, že zavražděn Jones byl zaměstnanec dráhy, zaměstnanec drah tvrdí, že se nesoučástí shluknutí a výtržností.

— Paní Anna Kozáková, manželka p. Václava Kozáka, majitele řeznického a uzenářského obchodu na 10. a Bancroft ul., vydá se příští sobotu na cestu do New Yorku, kdež 10. června vstoupí na loď New Amsterdam a nastoupí cestu přes Holandsko do staré vlasti, aby mimo jiné přibuzné blívné svoji matku navštívila a s ní se potěšila. Drahé její matičky, těšila se již čtyřhodinému věku, bylo vždy vroucím přáním, aby ještě jednou milovanou svoji dectru spatřila. Paní Kozáková, která známých pp. Kunclů v Saline okresu, dávno již na návštěvu svých svých příbuzných v Katovicích, Čechy, se těšila, avšak až teprve nyní vhodná příležitost k tomu se jí naskytila. Našemu příteli p. Kozákovi, nastanou sice smutné chvíle, doufá ale pevně, jak se vyjádřil, že nějaké odloučení od své drahé žensky přece přežije. Paní Kozákové přejeme příjemnou cestu tam a šťastný návrat zpět ku své rodině.

— Dr. Chas. J. Němce, výborně pověstí poživající lékař, vydal se minulou sobotu na cestu, která pro jeho další život bude zajisté velmi významnou. Cílem návštěvy jeho bylo městečko Colome, So. Dak., kdež večer, v úterý v chrámě sv. Isidora sladkým poutem manželským spojen byl se slečnou Alieí Nožičkovou, dectrou p. D. I. Nožičky, tanního majitele rozsáhlého obchodu zbožím smičným. Ku sňatku nadřného svého syna dostavili se též doktorovi rodiče, manželé p. Jos. Němcevi, kteříž odejeli do Colome v neděli a v pondělí konečně i jeho sestra, slečna Klára Němceová. K četným blahopřáním, ježž milému našemu příteli a jeho spanilé choti se dostalo, též svoje připojujeme. — Dr. Němce zdrží se na své svatební cestě asi týden, načež navrátí se do Omahy, aby zde trvalý, šťastný domov si zařídil.

— Nádherný společný pomek, kterýž Tábor South Omaha, číslo 1095, M. W. A., na novém hřbitově "Graceand Park," 44. a L ul., v neděli slavnostně odhalil, byl zhotoven v dílnách největšího uměleckého pomníkového závodu, ježž vlastní akademický sochař p. Frank Svoboda. Krásný tento pomník mistrným svým provedením budí pravý obdiv. Spodek pomníku zhotoven jest z vermorónské bílé žuly a vrchní část z "Monarch Red," nejkrásnějšího druhu granitu. Uprostřed umělecky vytesán jest spolkový monogram a na každé straně pomníku umístěny jsou postavy, znázorňující "Novodobé Dřevaře" a stejnojmenní se sekýrami. Celkový vzhled pomníku jest nanejvýše imponantní a jest nejlepším dokvědením, že umění českého akademického sochaře, p. Fr. Svobody z Omahy, opět slavilo pravé triunyfy.

— Slečna Olga Piřhová, dectra chvalně známého manžela p. Jiří Piřhy, v čís. 1910 jižně 8. ul., bydletě, mile potěšena byla překvapením, které bývali její spolužáci a spolužačky na počest její 20letých narozenin minulý čtvrtek večer uspořádali. Překvapení ono úplně se zdařilo a spanilá Olga upřímným projevem lásky shromážděných svých přátel byla v hloubi vděčného srdce nanejvýše dojnuta. — Večra, v úterý večer, opět své vážené družky takhle překvapily členky "Shoru Omažských Sokulek," kteréž přišly, aby důstojně oslavily saskoubnutí spolkusky slečny Olgy s p. Jos. Nepodalem, uznaným hudebníkem a v českých kruzích oblíbeným mladým krajanem. — Při této významné příležitosti dostalo se jí od četně shromážděných přátel nejmilostnějších blahopřání, jakož i množství cenných darů. Jež slečna Olga budou zajisté pro celý její život blahou a pomůlkou. K narozeninám i její

mu zasnoubení necht slečna Olga i její rodičové manželé Piřhovi přijmou upřímně naše blahopřání.

— Jak minule stručně jsme se zmínili, uzavřeli v těchto dnech sňatek p. Stanislav Beránek, syn chvalně známého lékárníka, p. S. A. Beránka ze 16. a William ul., se slečnou Boženou Maríí Votavovou, dectrou váženého krajana p. M. Votavy, superintendenta ze šmelecovny. Oddávací obřady vykonal Rev. Filipi minulou středu v Česko-Bratrském Presbyterním chrámě na 15. a Hickory ul., za přítomnosti přátel a známých obou rodin. Zvláštní, a můžeme říci smutnou shodou okolností, že ženich i nevěsta mají jenom otce na živě. Matka slečny Votavové zemřela před více léty, od kteréž doby sama o domácnost se starala a malého bratříčka vychovávala, kdežto p. Beránková zensula asi před třemi roky. Pan Beránek, ml., jenž s úspěchem vystudoval lékárnictví, jest společněkem v obchodě svého otce. Oba mladí lidé narodili se v Omaze. Novomanželé vyjeli si do známého výletního místa v Colfax, Ia., kde zůstanou několik dní, načež podívají se do Chienga na návštěvu manželů Bastlových, příbuzných rodiny ženichovy. K četným blahopřáním, ježž se jim dostalo, dovolujeme si též naše připojiti.

— Pan Frank Fiála, zámožný rolník a majitel cihelny ve Fort Dodge, Iowa, v pátek přijel do Omahy, aby zde pátral po své decti, paní Josefíně Jandové, níž vzdor všemu úsilí po několik meslech mčeho nedýšel. Čhtěl nabyti jistoty, zdali snad nestala se též obětí posledního tornádu. Případ svůj sdělil p. Janu Brichtovi, náčelníku south-omazské policie, kterýž ihned policistu p. Joe Dlaske na výpomoc mu přidělil. V sobotu ráno, dík p. Dlasce důvtipní, podařilo se konečně p. Fiálovi ozelenou již dectu šťastně v Paxtonu hotelu zdravou nalézt. Při spatření své decty, kterou již za ztracenou považoval, byl tímž pod hlubokým dojmem zdřený. Paní Jandová jest 21 roků stará a celý rok již od svého manžela, od něhož právě soudní rozvod očekává, žije odloučeně. Nějaký čas dlela v domě svého otce, načež odešla do Omahy a zde měsíce před tornádem v Paxtonu hotelu zaměstnání obdržela. Diví se, že její otec, kterého etí a miluje a ježž pravidelně dopisovala, žádného jejího písmí neobdržel.

— Večra, v úterý, dopol. mile potěšení byli jsme návštěvou et. příznivkyň našich časopisů, paní Emílie Jonášové, manželky p. Jonáše z Ithaca, N. Y. — Mezi jinými sdělila s námi, že před 14 dny odejela ze svého domova, aby po pěti letech svoji drahou odovědlou matku, paní J. Dvořákovou, jakož i jiné přátele ve Schuyler, Neb., opět navštívila a vespolek s nimi se potěšila. Ze svěžení jejího zření dobře dalo se souditi, že šťastně chvilě v kruhu svých přátel zažila a příjemně se pobavila. Zařazení závodu našeho se jí líbilo, a loučívši se s námi, slíbila, že dojem z výletu svého v příštím čísle Pokroku s našimi čtenáři sdělí. Vážené naši přítelkyně přejeme, aby šťastně do svého domova, kde již zajisté toužebně jest očekávána, šťastně se navrátila.

— Všechní národní discipliny jest, aby se každý, kdo není nutnou povinností vázán jinam, dostavil v neděli, dne 8. června, do Sokolovny, kde náš čilý spolek Pokrok, který vždy s nevšední ochotou vypomůže tam, kde pomoci jest nejvíce třeba, předvede na jevišti frašku "Mláď koeouři", ve prospěch Česko-Národního Hřbitova. Doufáme, že chvalyhodná tato snaha bude oceňena a obecenstvo dostaví se v hojném počtu a dokáže tak, že tam, kde jedná se o prospěch tak významného spolku, umí se české obecenstvo o zlat postarat. — Večra, v úterý, kolem 3. hodiny odp. po trapně — pět měsíců trvající nemoci, k nezměrnému žalu manželky, dítek a četných přátel pozemsku svojí pouř dokonal pan Václav Mareš, ve stáří 39 roků. Pan Mareš vždy cítil se dosti zdravý a teprve asi před pěti meseci náhlou krvavou chorobou pojdoucí počalo mu sil ubývat, až konečně byl nucen ulehnuti, aby vzdor stále pečlivěmu lékařskému ošetření a té nejnejnější obstaru milující jej rodiny více nepovstával. Stav jeho denně se horšil a v případě jeho smrti

snad byla pro něho spíše vysvobození. Pan Mareš přijel do Omahy asi před 28 roky z kraje Tábor, v Čechách a před 15 léty se oženil, pojmv za manželku tehdejší sl. Františku Žaloudkovou. Byl velmi přičinlivým a v práci spolehlivým, jako manžel něžným a vůči svým dítkám nanejvýše starostlivým. S počátku konal různé práce, až asi před 8 roky spolu se svým švakrem založili sobě obchod pod názvem "Mareš Tea Co.", v kterémž dík jejich solidnímu jedním utěšen pokračovali. Odechodu nenahraditelného manžela a otec želi pozůstatá manželka, 8 a 5 roků staré dectručky, jakož i hojnost přátel. Pozůstatým vyslovujeme tímto nejlubší naši soustrast!

— Zdejší auditorium nepochoybně koupeno bude městem, což umožněno bylo zákonem v posledním sněmu přijatým, dle něhož k tomu účelu může býti vydáno za \$250,000 dluhopisů. Přítomná společnost žádá za budovu \$225,000, což jest daleko méně, nežli stála. Znavila by se jí velmi ráda, ježto se nevyplácí, ale město bylo by na tom lépe, ježto daní nemuslo by platit.

— Paní Karolina Špičková odejela též v neděli na západ a sice do Denver, Colo., a Utah. Přejeme etěné paní milou zábavu a šťastný návrat. — Slečna Sylva Kalinová, dectra Jana a Anny Kaliny, odejela v neděli s několika přítelkyněmi na několikadenní odpočinek do Mendow, Neb. Přejeme slečnce veselou zábavu a osvěžení. — Nejtepější dnem tohoto roku jest až dosud čtvrtek, kdy teploměr vykazoval 97 stupňů. — Jest to květinový rekord. Na všech zdejších školách bude skončeno vyzdobování, jakmile teplota dosáhne výše 90 stupňů do jedné hodiny odp. Budou tedy do konce prázdnin poloviční svátky.

SLAVNOST ZDOBNÉI HROBŮ NA ČESKÉM NÁRODNÍM HŘBITOVĚ.

Ačkoli velice parno panovalo minulý pátek odpoledne, značné množství krajanů dostavilo se na Český Národní hřbitov, aby vzpomněli těch, kdož tam odpočívají a vyslechli program na onen den, svátek zdobení hrobů, Hřbitovním spolkem učený.

Když přítomní shromáždili se na stinném místě kolem 3. hod. odpolední, slavnost zahájil předseda Hřbitovního spolku, p. Vojt. Hoffman, jenž v proslovu svém zmiňoval se o založení hřbitova před třiceti léty, o tom, jak rok od roku vzniká ono město mrtvých, a nabádál dívky, aby s vděčností a láskou vždycky vzpomínaly na rodiče své a v útetě měly jich místo posledního odpočinku. Ku konci poděkoval za četné účastnění. Po proslovu následoval zpěv školních dítek pod řízením p. St. Šerpána, načež promluvil p. F. J. Kuták, redaktor t. l., jenž zmínil se o významu svátku zdobení hrobů a těch pohnutlivých dobách v historii této republiky, v nichž původ svůj vzal. Zdal místo dovolí, uveřejníme řeč tuto přistě.

Jak z počátku se zmiňujeme, bylo účastnění krajanů na hřbitově velmi četné a některé spolky vzpomněly též svých zesnulých členů a členkyv položení květin na jejich hroby. Na hřbitově jest nyní všude krásně zelené a stopy nedávného tornáda ponějvíce vyhlazeny. Jest k přání, aby krajané naši zakupovali si místa na hřbitově, tak aby spolku nejenom umožněno bylo dostati všem závkzám, ale aby pomněletí mohli na zvelebování hřbitova.

SBÍRKA NA ČESKO-NÁRODNÍ HŘBITOV V OMAZE.

Posledně oznámeno, . . . \$353.65
Podp. Sokolky Tyrš, č. 1. . . 10.00
Paní Anna Váchalová, So. Omaha, Neb. 1.00
Vilém Hartman, hostinský u Nár. Hřbitova, 25.00
Paní Mejstřiková, Omaha 1.00
Spolek Věrnost Západu, F. U. A. 10.00
Celkem \$400.65
Minule odečteno, 315.65
Zbývá \$85.00
Odečteno pokladníku spolku hřbitovního dne 3. června 1913 \$ 85.00

DIAMANTY Hledějte to na pravém místě
v nepřekonatelné jakosti
HODINKY
zaručené na pět let
KLENOTY výborné jakosti
v nejmodernějších vzorcích
ZBOŽÍ Z RYZÍHO STRÍBRA
AT THE SIGN OF THE CROWN UP THE GOLDEN STAIRS
Brodegaard Jewelry Co.
COR. 16TH & DOUGLAS STS.

BRANDEISOVY OBCHODY
Největší výprodej rohožek
jaký kdy byl v Omaze
počne příští **pondělí 9. června**

Náhodná láce sezony
26 HAYDEN'S 26
SPOLEHLIVÝ OBCHOD
Výroční Výprodej
Tisťená neb mluvená slova mají nedostatky pro vyjádření, jak oceňujeme důvěru, kterou nám prokazuje kupující obecenstvo a věrnou podporu, která způsobila tento 26. výroční prodej tohoto obchodu a které děkujeme za chromý vzrůst svého obchodu.
Děkujeme Vám a budeme se snažiti dle možnosti získati ještě více Vaší důvěry a nabízet Vám a prodati Vám větší hodnotu za každý dolar ceny.
Dávejte pozor na denní listy pro poznání cen. Každý den nové zboží bude oznamováno.

VZORNÝ ZÁVOD pohrobnický a balsamovačský
Frank a Dorothea Jandovi
pohrobníci a balsamovači
v č. 1235 již. 13. ul., Omaha, Neb.
Tel. Douglas 2984

Stein's Triumph BEER